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SÜMER ORTAOKULU FEN BİLİMLERİ DERSİ  
8. SINIFLAR 2. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI 

A) DOĞRU YANLIŞ 
Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların başına (D) yanlış olanların başına (Y) harfi yazınız. (10X2 = 20 Puan) 
 
(     )  1.  Bir besin zincirinde 1. derece tüketici canlı sayısı azalırsa, üreticilerde de azalma görülür. 
(     )  2.  Canlılar fotosentez sırasında ışık enerjisini kimyasal enerjiye çevirir. 
(     )  3.  Mayalanma oksijensiz solunum ile gerçekleşir. 
(     )  4.  Tüm canlılar azotu doğrudan havadan alarak kullanır. 
(     )  5.  Ozon tabakası , Dünya’ya Güneş’ten gelen ışınların miktarının artmasına yol açar. 

(     )  6.  Enerjiyi tasarruflu kullanmak, sadece aile bütçesi açısından önemlidir.  

(     )  7.  Negatif yüklü cisimler elektron alarak yüklü hale gelmiştir. 

(     )  8.  Paratonerler topraklamanın kullanıldığı örneklerdir. 

(     )  9.  Sert zeminlerde vida adımı büyük olan vidalar kullanılır. 

(     ) 10. Basit makinelerle aynı işi daha az enerji harcayarak yapabiliriz. 
 
B) BOŞLUK DOLDURMA  
Aşağıdaki ifadelerde verilen boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz. (10x2 = 20 Puan) 
 
1.  İç içe geçmiş besin zincirlerine …………….. ………….. denir. 

2. Üretici canlıların ışık yardımı ile karbondioksit ve suyu kullanarak besin ve oksijen üretmesine …………………….. denir. 

3.  Gelişmiş canlılardaki oksijenli solunum hücrelerde ……………………………… organelinde gerçekleşir. 

4.  Havadaki karbondioksit gazının yapısındaki karbon, ……………………………. olayı ile besinlerin yapısına geçer. 

5. Sera gazlarının neden olduğu etki sonucu Dünya’da gözlemlenebilir bir sıcaklık artışı meydana gelmektedir. 

    Bu artışa ………………… ……………….. denir. 

6. Atıkların fiziksel veya kimyasal işlemlerden geçirildikten sonra ikincil ham madde olarak üretim sürecine sokulması  

    işlemine ……………  ……………………… denir.   

7. Sürtünme ile elektriklenmede cisimler ………….. yükle yüklenir. 

8. Dokunma ile elektriklenen cisimler aynı yük ile yüklendikleri için bir süre sonra birbirlerini ……………………… . 

9. Cismin elektrik yüklü olup olmadığını, yüklüyse hangi tür yükle yüklü olduğunu gösteren araçlara ………………………….  

    denir. 

10. Hareketli ve sabit makaraların alt alta dizilmesi ile oluşan sistemlere  …………………………… denir. 

 

C) EŞLEŞTİRME 
 Aşağıdaki verilenleri önlerindeki boşluklara harfleri yazarak eşleştiriniz. (5X2=10 Puan) 
 

A Karbon döngüsü     Yıldırım olayının döngüye etkisi vardır. 

B Oksijen döngüsü   Sürdürülebilir bir Dünya için küçültülmesi gereken hesap cetvelidir. 

C Su döngüsü   Fotosentez sonucu atmosferdeki miktarı artan döngüdür. 

D Azot döngüsü   Fosil yakıtların yanması ile atmosferde miktarı artan maddenin döngüsüdür. 

E Ekolojik ayak izi   Buharlaşma ve yoğuşma gibi hal değişimi olayları gerçekleşir. 

 
D) Aşağıda verilen tabloda doğru ifadeleri ( X ) ile işaretleyiniz. (10 Puan) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Üreticiden tüketiciye doğru çıkıldıkça; enerji piramidinde Azalır   Artar 

1 Aktarılan enerji   

2 Birey sayısı   

3 Vücut büyüklüğü   

4 Biyokütle   

5 Biyolojik birikim   



E) ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR  ( 10X4 = 40 Puan) 
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BONUS SORU : 4 Puan  

 
 

 

 

 

 

 
 

SONER KAZIM TORUN 

Fen Bilimleri Öğretmeni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

https://www.testaktivite.com/yazili-sorulari/


CEVAP ANAHTARI 

SÜMER ORTAOKULU FEN BİLİMLERİ DERSİ  
8. SINIFLAR 2. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI 

A) DOĞRU YANLIŞ 
Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların başına (D) yanlış olanların başına (Y) harfi yazınız. (10X2 = 20 Puan) 
 
( Y )  1.  Bir besin zincirinde 1. derece tüketici canlı sayısı azalırsa, üreticilerde de azalma görülür. 
( D )  2.  Canlılar fotosentez sırasında ışık enerjisini kimyasal enerjiye çevirir. 
( D )  3.  Mayalanma oksijensiz solunum ile gerçekleşir. 
( Y )  4.  Tüm canlılar azotu doğrudan havadan alarak kullanır. 
( Y )  5.  Ozon tabakası , Dünya’ya Güneş’ten gelen ışınların miktarının artmasına yol açar. 

( Y )  6.  Enerjiyi tasarruflu kullanmak, sadece aile bütçesi açısından önemlidir.  

( D )  7.  Negatif yüklü cisimler elektron alarak yüklü hale gelmiştir. 

( D )  8.  Paratonerler topraklamanın kullanıldığı örneklerdir. 

( Y )  9.  Sert zeminlerde vida adımı büyük olan vidalar kullanılır. 

( Y ) 10. Basit makinelerle aynı işi daha az enerji harcayarak yapabiliriz. 
 
B) BOŞLUK DOLDURMA  
Aşağıdaki ifadelerde verilen boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz. (10x2 = 20 Puan) 
 
1.  İç içe geçmiş besin zincirlerine BESİN AĞI denir. 

2. Üretici canlıların ışık yardımı ile karbondioksit ve suyu kullanarak besin ve oksijen üretmesine FOTOSENTEZ  denir. 

3.  Gelişmiş canlılardaki oksijenli solunum hücrelerde MİTOKONDRİ organelinde gerçekleşir. 

4.  Havadaki karbondioksit gazının yapısındaki karbon, FOTOSENTEZ olayı ile besinlerin yapısına geçer. 

5. Sera gazlarının neden olduğu etki sonucu Dünya’da gözlemlenebilir bir sıcaklık artışı meydana gelmektedir. 

    Bu artışa KÜRESEL ISINMA denir. 

6. Atıkların fiziksel veya kimyasal işlemlerden geçirildikten sonra ikincil ham madde olarak üretim sürecine sokulması  

    işlemine GERİ DÖNÜŞÜM denir.   

7. Sürtünme ile elektriklenmede cisimler ZIT yükle yüklenir. 

8. Dokunma ile elektriklenen cisimler aynı yük ile yüklendikleri için bir süre sonra birbirlerini İTERLER . 

9. Cismin elektrik yüklü olup olmadığını, yüklüyse hangi tür yükle yüklü olduğunu gösteren araçlara ELEKTROSKOP  

    denir. 

10. Hareketli ve sabit makaraların alt alta dizilmesi ile oluşan sistemlere  PALANGA denir. 

 

C) EŞLEŞTİRME 
 Aşağıdaki verilenleri önlerindeki boşluklara harfleri yazarak eşleştiriniz. (5X2=10 Puan) 
 

A Karbon döngüsü  D Yıldırım olayının döngüye etkisi vardır. 

B Oksijen döngüsü  E Sürdürülebilir bir Dünya için küçültülmesi gereken hesap cetvelidir. 

C Su döngüsü  B Fotosentez sonucu atmosferdeki miktarı artan döngüdür. 

D Azot döngüsü  A Fosil yakıtların yanması ile atmosferde miktarı artan maddenin döngüsüdür. 

E Ekolojik ayak izi  C Buharlaşma ve yoğuşma gibi hal değişimi olayları gerçekleşir. 

 
D) Aşağıda verilen tabloda doğru ifadeleri ( X ) ile işaretleyiniz. (10 Puan) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Üreticiden tüketiciye doğru çıkıldıkça; enerji piramidinde Azalır   Artar 

1 Aktarılan enerji X  

2 Birey sayısı X  

3 Vücut büyüklüğü  X 

4 Biyokütle X  

5 Biyolojik birikim  X 



E) ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR  ( 10X4 = 40 Puan) 

1)  
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BONUS SORU : 4 Puan  

 
 

 

 

 

 

 
 

SONER KAZIM TORUN 

Fen Bilimleri Öğretmeni 

 




